IIpumepHsrit crincok 3aj1a4 110 Kypcy «BBeneHme B MaTemarnmdeckuili aHAJINS»
MO MUDU, 1-it cemectp, 2008/2009 yu. 1.
Jlektop — 1. B. Tuxonon

IIpu orBeTe Ha KaxKIbBIit BOMPOC JOIKHBI OBITH CHOPMYIUPOBAHBI BCE TEOPETUUIECKUE CBEIEHUSA, (POPMYIbI U (DAKTHI,
HEOOXO/IMMBIE JIJTsl PEIIeHUs] 38 Iau.

1. Tlousarue nessHoit pynknuu u ee rpadbuka. HapucoBars Ha 11ockocTu (2, y) CIeAYIONEE MHOXKECTBA TOYEK:

a) 2% +y* =4, 6) 22 +y? =4, B) 2%+ vy’ =dx+4y—4.

2. Kanonuveckoe ypasuenue sjmnca. HapucoBarh Ha IJI0CKOCTH (X, ) CIAYIONME MHOXKECTBA TOYEK:

2 2
x
@) Ty =1 6 2743°=12  p) 1<1‘2—|—% <.
3. Oyukuus y = |x| u ee cBoiicra. [locrpouts rpaduku:
x 22
y:l‘+|l'|, y:$|l’|, Y= 1" Yy=_—-
|| ||
4. Hapucosarb Ha miockoctu (x,y) rpaduk ypasaenus |x| + |y| = a ¢ napamerpom a > 0.
5. I'paduk xBagpaTuanoit pyukimu. [loctponts rpadukm:
y=2>+2z, y=I["+22, y=2"+2z[, |yl=2"+2z.
. et +e”
6. Oyukius y = e” u ee rpaduk. [loctpouts rpaduru runepbonmieckux GYHKIuE y = chz = — (runepbosinue-
e’ —e "
CKUii KOCUHYC), y = sha = ———— (runepbosmdeckuit cunyc). JJokasarb runepOoanIecKie TOXKIECTBA:

2
ch?z —sh?z =1, ch2z = ch?z + sh?z, sh2x = 2shxchux.

7. OcuHoBuble Tpuronomerpuyeckue (yukuuu u ux rpadbuku. Jng dyakuun y = sin(1/x),  # 0, HaliTu TOYKH Makcu-
MyMOB, MUHUMYMOB, HYJIA ¥ OCTPOUTH IPUMEPHBIH TpadukK.

8. OcCHOBHEIC TPHIOHOMETPIYECKIE COOTHOMIEHH. 1locTponTs rpadukn y = 2sinx cos x, y = 2 cos? z.
9. Paznuunbie hOpMBI 3aIUCH KOMILJIEKCHOTO YHC/IA U UX M€OMETPUYECKUiT CMBIC. YKa3aTh HA KOMILJIEKCHOM TLIIOCKOCTU

cjIeAyronmune MHO?>KeCTBa TOYEK:

My={z: Re(iz) < =2}, Mo={z: |z+1+4 <1}, Ms3={z: |z—2| =2+ 2i|}.

10. MO)lyJ'H) n apryMeHT KOMIIJIEKCHOI'O YHucC/ia. Haiitu MOJYJIb 1 apT'yMEHT CJIeJYIONNX KOMIIJIEKCHBIX YUCEeJI:

_ 1+ cos(m/7) + isin(w/7)
1+ cos(w/7) — isin(7/7)

in™ 4+ icos ™ | +oos™ +isin”
21 =sin— +icos—, 29=1+4cos— +isin—, 23
7 7’ 7 7’

11. ®opmyna Myaspa. Berancinrs (v/3 —i)?0, (1 44)°0. TIpeacTaBuTh OTBETHI B TPUTOHOMETPHYECKON I AJIre6pantecKoil
dopmax.

12. TToka3zaresibHast (popMa KOMILJIEKCHOI'O YHCa. 3alicaTh B IOKA3aTe/IbHON (dopMe:

21 =30, 2= (30", 23=34+3i, z4=-3% z=

13. PaBHble BEKTOPBI, UX FeoMeTpudecKas uarepuperanus. B mapasenorpamyme ABCD nanbt Tpu Bepmunbt A(aq, ag, as),
B(b1,ba,b3), C(c1,ca,c3). Oupeneaurb KOOPAMHATEL Y€TBEPTON BePIIUHBL D.

14. B mpocTpaHCTBe JaHbl JBa MPOU3BOJIBHBIX mapaJuiesiorpamva ABCD u A1 B1C1 D1, y koropeix O u O cyTh TOYKH
nepecedenus guaronaseil. Jlokazarb, 9o

00, = (AA1 1+ BB, +CC, + DD1) .

e

15. Touka M ectb Touka nepecedenus Meauad B Tpeyroiabauke ABC. Hokasars, uro M A+ M B+ MC = 0. (Yka3anue:
rouka M jesuT KaxkIylo MeauaHy B OTHONIeHuH 2 : 1, cquTasi OT BepIIUHBI. )
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[TousTusi KOJTMHEAPHBIX U HEKOJUIHHEApPHBIX BeKTOpOB. Ilycrs @ = OA, b = OB — HekoJUIMHeapHble BEKTOPHI Ha
IockocTu. HaprcoBaTh MHOXKECTBO BCEX BEKTOPOB BuAa ¢ = ad + B b, rne a + 3 = 1.

CxaJisipHOe TIPOM3Be/IeHNe U ero cBoiicTBa. C MOMOIIBIO CKAJISIPHOTO IPOM3BEIEHUS JJOKA3ATH TOXKIECTBO:
|@+b?>+|@d—bl?=2 (|&|2 +1b |2) OObSICHUTD €ro reOMeTPUIECKUil CMBICII.

— —_— - — .
B tpeyrossauke ABC nposejnena sbicora BH. Boipasurs BekTop BH depes BekTopel AB =bu AC = C.

—_— —_— L == .
B tpeyrossauke ABC nposejena buccekrpuca BE. Beipasuth Bektop BE depes3 Bekropet BA =d u BC = C.

IIyers @ = (a1,az2), b = (b1, be) — HEKOJTMHEAPHBIE BEKTOPHI HA TIOCKOCTH (KOOPMHATHI JIEKapTOBbI). JloKa3aTh, 4To
IUIOMIA/H NAPAIIIEIONPAMMA, 00PA30BAHHOIO STUMH BEKTOPaMH BbIUUC/sETC 110 (opmyse S = |a1be — agb|.

BekropHoe npoussesienue u ero csoiicrsa. Bexropst @, (_{7 C YIOBJIETBOPSIIOT YCJIOBUIO d + b+¢&=0. JlokasaTb, 94TO
[ﬁ,b] = [b,é'] = [5767]

TeoMeTpudecKnii CMBICJ CMENIAHHOTO IIPOU3BeieHus. IIpy MOMOIH CMENIaHHOrO IPOM3BeeHus HaiiTu 3Hadenue d € R,
upu koropom touka D(1, 2, d) upunajexxur miockoctu, npoxojsineii yepes rouku A(1,0,—1), B(2,1,0), C(3,4,5).
[TokazaThb, 9TO KOOPAUHATHI BEKTOPA 7 OTHOCUTEIHLHO IIPOU3BOJILHOTO 0a3nca €, €3, €3 BHIPAXKAIOTCA PABEHCTBAMU:

o= ADEmE)
(61, 2, 3)

Kak npeobpasyrorcst 31U (DOpMyJIbl, €CJIH €1, €3, €3 00Pa3yIoT AeKapToB 6asuc?

—

(€1,7,€3) _ (é1,69,7)
T - S\ >\3 — 7S S S\
(€1, €2, €3) (€1, €2, €3)

CBolicTBa ONPEJIEIUTEIIsT TPETHEro MopsijKa. VICosb3ysi CBONCTBA ONPEeEJINTEIs, TOKA3aTh PABEHCTBO:

=(a+b+c)(a® +b* +c* —ab— ac — be).

N0
o2 o
SIS NN

O6mee ypasuenne 1iockoctn. CocTaBUTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, €CId 3aJaHbl JBe CUMMETPUYHO PaCHOJIOKEHHDIE
otHOcuTeNbHO Hee Toukn My (ay, by, c1) u Ma(ag, b, cs).

Haiitu 06bem TeTpadZpa, OI'PaHNYICHHOI'O KOOPDJINHATHBIMU IIJIOCKOCTAMU U IIJIOCKOCTBIO

Ar+By+Cz=D, tne ABCD #0.

B npocrpancrBe JlaHbl J[Ba HEKOJUIMHEAPHBIX BeKTOpa d = (a1, ag,as), b = (b1, ba, bs) u Touxa My(zo, Yo, 20). YKa3arh
reoMeTpuveckoe MecTo Touek M (x,y, z), OUpeIessieMbIX yPaBHEHIEM:

=0 Y—Y Z— %0
a as as = 0.
by bo b3

OTBETUTH HA TOT K€ BOIIPOC, €CJU BEKTOPBI @ U b KOJUIMHEAPHBI.

Paznuanbie criocoOb! 3a1aHus IPSIMO B IPOCTPAHCTBE. 3aINCATh B TAPAMETPUIECKOM BH/IE MIPSIMYIO, 38/ IAHHYIO OOIIIM
YPaBHEHHEM:

3xr—5y+2+5=0,
r—2y—2z—2=0.

Haiitn Touky mepecedeHust 3Toil mpsMOil ¢ TJIOCKOCTBIO  + Yy + 2z + 1 = 0.
DopMysia pacCTOSHHAA OT TOYKH JI0 TIOCKOCTH. HaiiTh paccTosiHme MeK1y MapalieJbHBIME ILIOCKOCTSME
Ar+By+Cz+ D=0 u Ar+ By+Cz+ D; =0.
Haiitn paccrostHue MexK Iy TpsIMBIMU:
a) ly: x=1+4+t y=2—t, z=t u Iy x=—t, y=1+t, z=-1—-t (t€R);
r y—2 z4+1 r+1 vy z-—-3
6 l - = — = l . — 7 — .
Ve g="m e o T sy
B 4em npunnmnmanabHas pasHUNEA MEXKJLy STUME CJIyIasiMu?
B rerpasape ABCD ¢ sepumnamu A(1,1,—1), B(0,2,3), C(—1,0,-3), D(6,—9,0) u3 rouku D ua ocuosanue ABC

onymena Boicora DH. CocraBurh mapaMerpudeckoe ypaBHeHHE 3Toil BbicoThl. Haiitn koopauuarsr Touku H u pac-
crosinue DH.

B unpocrpancrse 3ajanbl npsamble l1: =1+t y=2—1t, z=t u lo: a=—t, y=-3—t, z2=—-1—-t (t €R).
IToxkazars, uTO OHEM TiepeceKkaioTcss. HaitTu Touky mepecedeHus.

[Tonarue npenesa nocienopareabHOCTU. JlaTh onpe iesieHus:

lim z, =5, lim x, # 5, lim z, = +oo, lim x, # +oo.

n—oo n—oo n—oo n—oo

HpI/IBeCTI/I OpuUMep IOCJIEJOBATEJIbHOCTU Ha KazK/IyIO U3 IIEPEIUC/ICHHBIX CI/ITya.HI/Ifl.
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[Monsitwe Toukm paspeiBa. Kitaccudukarus n30gnpoBaHHBIX TOYEK pa3pbiBa. OUpeenTh XapakTep TOYKI pPa3phbiBa
1
y dyHKIMK y = arctg oyt
T —

Hatb omnpenesenue mpou3BoiHoil pyukmuu B Touke. [lokazaTh, 9To MyHKIINT

[ xsin(l/z), x #0,
y= 0, z =0,

He umMmeerT HpOI/I3BOILHOI7vl B Touke T = (.

Tabsmra TpOM3BOIHBIX OT OCHOBHBIX dJIeMeHTAPHBIX dyHKImit. Vcmonb3ys Tabauiy u npasuia anddepeHmpoBaHust
BBIUUCJIUTH [TPOU3BOJIHBIE:

e () () (25) (553) - () () (3) (5) - mamany
@fy, (tg?2)’, (Incosz), (nctgz) <M@m;>7 (arctg v/z)’ me+ x2+n)ﬂ (cos(sin(e'® 7))’
(@), ((sina)e=)’.

Boraucants mpon3BoIHbIE U IPOEIATH BCE YIIPOIIEHUS:

2
y:g xg—i—a?—l—%ln(x—i— 22 +a?), y=z(arcsinz)® +2v/1— 22 arcsinz — 2z.

[Tousarwme o porapudmmdeckom muddepeHupoBannn. BeraucinTh MpOn3BOIHBIE:

932 pid

y=a", y=1z", y =2

g

Kakasi n3 nepeuncieHHbIx QyHKIWI ObICTpee BO3pacTaer?



